

# 共建向上向善精神家园

## ——我国积极推进网络文明建设

新华社记者 王思北 颜之宏

7月18日,以“网聚文明力量 奋进伟大征程”为主题的2023年中国网络文明大会将在福建厦门拉开帷幕。着力打造我国网络文明的理念宣介平台、经验交流平台、成果展示平台和国际互鉴平台,这场网络文明领域的盛会,将进一步凝聚起网络文明向上向善的社会共识。

网络文明是新形势下社会文明的重要内容,是建设网络强国的重要领域。

党的十九届五中全会作出了“加强网络文明建设,发展积极健康的网络文化”的重要部署,为“十四五”时期网络文明建设搭建制度框架。

2021年,《关于加强网络文明建设的意见》印发,进一步明确了加强网络文明建设的总体要求、工作目标、主要任务、保障措施,为新时代网络文明建设提供有力指导。

近年来,有关部门深入贯彻落实习近平总书记关于网络强国的重要思想,推进互联网内容建设,深化网络生态治理,全社会共建共享网上美好精神家园

的氛围日渐浓厚,网络文明建设取得一系列新进展、新成效。

壮大网上主流思想舆论阵地——

2023年2月17日,“团结奋进新征程 奋楫扬帆再出发”2023年网上重大主题宣传启动,来自网络媒体的编辑记者等走进改革发展一线,聚焦中国式现代化的生动实践,展现各地各部门推动高质量发展的举措成效。

从深入实施中华文化新媒体传播工程、中国正能量网络精品征集展播活动、“网络中国节”主题活动等,让党的声音成为网络空间最强音;到加大优质内容供给,推出《万山磅礴看主峰》《牵妈妈的手》等一批现象级新媒体作品,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”;再到加快构建中国话语和中国叙事体系,推出“中国有约”“打卡中国”等网络国际传播活动,让中国声音传得更远、传得更广……

一项项网络内容建设举措创新开展,网络空间正能量更加充沛、主旋律更加高昂。

强化网络空间综合治理——

“组织开展13项‘清朗’专项行动,清理违法和不良信息5430余万条,处置账号680余万个,下架App、小程序2890余款……”2023年3月,国家网信办发布的2022年“清朗”系列专项行动“成绩单”引人关注。

网络空间天朗气清、生态良好是广大网民的共同期待。“清朗”系列专项行动在全国开展“大扫除”,“护苗”专项行动坚决清理危害青少年身心健康的不良内容,“净网”专项行动依法严厉打击网络黑客、电信网络诈骗等违法犯罪行为……一系列网络专项整治活动开展,网络家园更加清朗安全。

实施《关于加快建立网络综合治理体系的意见》,广泛凝聚网络综合治理的工作合力;出台《网络信息内容生态治理规定》《互联网用户账号信息管理规定》《互联网弹窗信息推送服务管理规定》《互联网跟帖评论服务管理规定》等,为依法依规管网、治网、用网提供依据。

在有关部门和地方的协同推进下,网络综合治理体系基本建成,推动实现互联网由“管”到“治”的根本性转变。

共建共享网络文明新风尚——

《征信疑惑》《熊猫捉谣记》《地震谣言的那些事儿》……2023年5月,第五届中国互联网辟谣优秀作品在北京发布。60部入选作品以百姓喜闻乐见的形式揭示了谣言的危害性,帮助广大网民提高识谣辨谣能力。

网络文明建设是一项系统工程,需要社会各界的共同努力。

开展劳动模范、时代楷模、道德模范、身边好人等典型事迹网上宣传,打造“亿缕阳光”“凡人微光”“星火成炬”等网上品牌栏目,推动形成崇德向善、见贤思齐的网络文明环境;推进群众性精神文明创建活动向网上延伸,实现网上网下文明建设有机融合;连续举办中国网络文明大会,发布共建网络文明行动倡议,促进网络文明建设,营造清朗网络空间……

在社会各界的共同努力下,网络道德建设持续拓展,精神文明创建更加有效,网络文明理念深入人心,一幅欣欣向荣的网络文明画卷徐徐铺开。

(新华社北京7月17日电)

## 高质量发展调研行

# 文旅融合打造城市新名片

新华社记者 曹国 冯维健

盛夏时节,河北承德避暑山庄景区内山峰秀丽,流水潺潺,游人如织。作为承德重要的旅游目的地,避暑山庄先后推出了石狮子造型的文创棒棒糖、“金山亭”造型雪糕、永佑寺舍利塔造型饮用水等文创产品,催生了“潮玩”避暑山庄的新方式。

今年以来,承德围绕文旅产业高质量发展,主动融入京津冀协同发展,瞄准市场消费新趋势、新需求,培育“旅游+文化”“旅游+温泉”“旅游+体验”“旅游+夜经济”等一大批新业态旅游产品,21世纪避暑山庄文化产业园、金山岭国际滑雪旅游度假区等一批重点文旅项目吸引了大量游客。

进入演出季以来,每当夜幕降临,承德市双滦区元宝山下灯光璀璨,大型实景演出《鼎盛王朝·康熙大典》在这里上演。演出依托独具特色的丹霞地貌景观和周围山脉的走势,由500多名演艺人员借助高科技灯光特效,真山真水、真人真马再现历史场景。宜人的自然风光、深厚的文化底蕴、精彩的故事演绎,自2011年6月公演以来,累计演出1838场,接待游客255.5万余人次。

承德市双滦区21世纪避暑山庄文化旅游产业发展服务中心党组书记石红侠称,依托厚重的历史文化底蕴,承德鼎盛文化产业园从单一实景演出发展成集文化旅游、特色餐饮、演艺观光于一体的综合景区,鼎盛梅园、书画院、元宝街、冬季皇家灯会……十几年来,老景区不断焕发新活力,每年都有新变化。

在承德丰宁满族自治县,另一台文旅融合大戏也在精彩上演。丰宁满族自治县旅游和文化广电局局长张树东说,《草原丝路》演出声光电完美配合,惊险的大马戏、精湛的马术表演和充满异域风情的歌舞,将连接坝上草原和欧洲的古丝绸之路生动再现。

带着家人来丰宁坝上度假的北京游客王钢表示,来到这里,除了骑马、滑草、看烟花、吃烧烤这些传统的旅游项目,还欣赏了大型马戏节目《草原丝路》。“坝上草原不仅能休闲避暑,还能观赏到有地方特色的文化演出,真是不虚此行。”

在承德滦平县热河中药花海小镇,经过摘叶、挑选、揉搓、烘干等一系列工序,来此研学的孩子们亲手将一片片鲜黄茶叶制成了黄芥茶。

“明清时期,滦平就开始种植中药,这里四季分明,昼夜温差大,土壤、水等自然条件适合苍术、黄芩等道地药材生长。”热河中药花海小镇负责人孙士河称,当地依托热河中药花海小镇,建立了中药材博物馆、中药种植科普基地、中草药茶体验馆等体验实践场所,让来此研学的学生亲自动手,感受中医药文化的魅力。

承德市旅游和文化广电局局长唐秋华表示,文化赋予旅游灵魂,实现文化和旅游深度融合,依托文化品牌打造旅游新业态、新场景、新产品,是承德推动旅游业高质量发展的“法宝”。

作为首批国家历史文化名城,承德旅游不再局限于游山玩水、遍览名胜,还呈现出“旅游目的地+医养康养”跨界融合的新趋势。

今年5月,北京市西城区民政局派人到承德考察交流养老服务工作,两地就推进养老项目向承德延伸布局签订了战略合作协议。6月1日,承德与天津市民政局召开养老事业协同发展对接会,就天津优质养老机构外延、津籍老人来承德医养康养等进行深入交流。

数据显示,今年以来,承德市A级旅游景区共开放47家,旅游总人数和旅游总收入均超过2019年同期水平。

(新华社石家庄7月17日电)

## 首批成都大运会外国代表团抵蓉



7月17日,七名巴西代表团成员抵达成都天府国际机场。这是第31届世界大学生夏季运动会首批抵蓉的外国代表团成员。

图为7月17日,首批抵蓉的巴西代表团成员在成都天府国际机场合影留念。新华社记者 胥冰洁 摄

越来越多的绿色在山川大地蔓延。我国森林面积和蓄积量实现双增长。一座座精致的街角公园让市民们在“生态留白”中享受美好生活。

### 发展方式的一场深刻变革:推动经济社会发展和生态环境保护协调统一

走进浙江安吉县余村,起伏的山、流动的水、绿色的竹,无数游客流连忘返。

20多年前,因发展“石头经济”,余村的山变成“秃头山”,水成了“酱油汤”。痛定思痛的余村人相继关停矿山和水泥厂,发展“美丽经济”。

2005年8月,时任浙江省委书记的习近平到余村考察,得知余村做法后评价“高明之举”,并首次明确提出“绿水青山就是金山银山”。

党的十八大以来,这一理念引领中国广袤大地发生深刻变化。

宜宾,“万里长江第一城”。岷江和金沙江在此交汇。

站在三江口向北眺望,5公里内曾是宜宾沿江工业区,始建于1943年的宜宾天原化工厂距离长江岸线一度不足百米。

今天,长江岸边,昔日厂房变身长江公园。远处,新成立的三江新区日新月异,天原化工已将产业延伸到化工新材料和新能源电池材料,走上新的产业赛道。

不断探索与实践,各地转变发展思路,逐渐走出一条环境保护与经济发展相协调的路,绿色、循环、低碳发展迈出坚实步伐。

为了更好保护环境,多地加快完善

多元化生态补偿机制,让好山水、好生态成为共同守护的“有价值之宝”。

党的十八大以来,我国经济社会发展与生态环境保护更加协调,绿色发展空间进一步拓展。

在生态环境质量明显好转的同时,经济总量跃上120万亿元台阶,人均国内生产总值连续两年保持在1.2万美元以上。

### 绿色昭示未来:努力建设人与自然和谐共生的现代化

前不久,龙江森工集团穆稷林业有限公司保护区管理局工作人员在例行巡护中,通过野外红外相机,再次发现野生东北虎“完达山1号”在林区内活动的清晰影像。

绿水青山间,珍稀野生动植物生机勃勃。这背后,是我国加强生物多样性保护,不断推进人与自然和谐共生的不懈努力。

党的十八大以来,一系列根本性、开创性、长远性的绿色发展体制机制扎实推进——

三北防护林、天然林保护等重大生态工程深入推进。10年来全国完成造林约10.2亿亩,绿色版图不断扩大。

截至2019年的10年间,我国荒漠化、沙化土地面积分别净减少5万平方公里、4.33万平方公里。新疆作为我国荒漠化及沙化面积最大、防治沙难度极大的省区,首次实现荒漠化和沙化土地面积“双缩减”。

以国家公园为主体的自然保护地体系加快构建,国家植物园体系建设迈出重要步伐,共同推动形成较为完整的

生物多样性保护体系。

第一批国家公园交出亮眼“成绩单”:三江源国家公园实现了长江、黄河、澜沧江源头的整体保护;大熊猫国家公园打通了13个大熊猫区域的种群生态廊道,保护了70%以上的野生大熊猫;武夷山国家公园新发现雨生角蟾等多个新物种……我国正在建设世界最大的国家公园体系。

河长制、湖长制,林长制全面建立,一条条江河、一个个湖泊、一片片森林和草原有了专属守护者。

生态文明是人民群众共同参与共同建设共同享有的事业。从“光盘行动”、节水节电,到垃圾分类、告别一次性用品,绿色低碳的生活方式成为社会新风尚。

作为一个拥有14亿多人口的大国,中国的生态文明建设也吸引着全世界的目光。

积极推动《巴黎协定》的签署、生效、实施,宣布2030年前实现二氧化碳排放达到峰值、2060年前实现碳中和……在习近平生态文明思想指引下,中国保护生态环境的行动,得到国际社会的高度肯定。

新发展阶段对生态文明建设提出了更高要求。党的二十大报告提出,必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。

新征程上,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们携手同心、不懈奋斗,一定能汇聚起更加磅礴的伟力,建设人与自然和谐共生的现代化。

(新华社北京7月17日电 记者 胡璐 郁琼源 田金文 骆飞)

## 医生送您一份夏日科学运动指南



新华社长沙7月17日电(记者 帅才)三伏天气来临,不少地方出现高温天气,最高气温达到40℃以上。炎炎夏日,应该如何科学运动?相关医生指出,高温天气适当运动可以加速人体代谢,有助于减脂塑形。但是老年人、心脑血管病人等不要长时间户外运动,避免发生中暑、热痉挛、热晕厥等情况。

中南大学湘雅医院老年心内科医生李非介绍,体育爱好者在夏季科学锻炼有利于身体健康,高温会使血管扩张,血流量增加,可以使心脏的供血更加充分,以适应夏季心肌高耗氧的需求。夏季运动提升呼吸频率,使肺内气体交换充分,从而提高血液中的氧含量,增加重要脏器的氧气供应量,有利于身体健康。

但李非提醒,夏季体育爱好者运动前要进行充分的热身运动,不要长时间进行户外运动,避免因出汗过多导致体温调节功能失调,引发发热、无力、头晕等中暑症状,情况严重的可导致器官损伤。当体育爱好者在运动后出现体温持续升高、持续性头痛、肌肉痉挛、恶心等情况时,应及时就医。

湘雅医院运动医学科医生吕红斌提醒,热痉挛是体育爱好者在夏季

户外运动后经常出现的问题。有些人夏季进行剧烈运动后,机体出现肌肉痉挛。热痉挛常涉及小腿、手臂、腹壁和背部的肌肉。体育爱好者要随时观察身体反应,如有头晕、乏力等状况,要及时停止运动,保证机能恢复。

李非指出,心脑血管病者在高温天气运动需要格外注意。患者运动后大量出汗,容易脱水,使全身血容量骤降,加上血管扩张、回心血量减少,有可能导致血压降低过快,部分高血压患者容易出现乏力、头晕甚至晕倒等情况。高血压患者在大量出汗之后,如果不及时补充水分,会使血液变得黏稠,从而导致血栓形成,增加心肌梗死、心梗、中风等发生的风险。

湘雅医院院长雷光华教授说,中老年人三伏时节户外运动不应选择气温高的时间段,运动时间不宜过长,一般以锻炼30分钟到1小时为宜,以免出汗过多、体温过高,引起中暑。同时也不宜选择过于激烈的运动方式,可选择散步、太极拳、游泳、跳广场舞等,量力而行,以不过度劳累为准则。

雷光华提醒,有心血管病的人群,运动时要密切关注自己的身体状态,如有明显气喘、心慌、头晕、胸闷等症,应立即停止运动并观察,必要时到医院就诊。运动后不要马上吹空调或洗冷水澡,避免温度变化大诱发血管痉挛,引起头痛、头晕、面瘫等症状。

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线:

0891-6349996 6322866



## 变更公告

西藏兴蜀建筑有限公司经研究决议,拟将安全生产许可证(编号:(藏)JZ安许证字[2021]000426)单位地址由“拉萨市八一路以南世邦城市花园4栋第7层704号”变更为“西藏自治区拉萨市城关区慈觉林惠谷大道南山二期21幢1单元1-2层2房号”。特此公告

西藏兴蜀建筑有限公司 2023年7月18日

## 遗失声明

- 米玛次仁不慎,将警官证(警号:397369)丢失,声明作废。
- 曾杨不慎,将医师资格证书(证书编号:200254210511128198010201121)丢失,声明作废。